

# 欧洲疫情反弹 防控难点何在

新华社北京9月3日电 (记者冯玉婧 陈晨)近期,欧洲多个国家的新冠疫情出现不同程度反弹。欧洲国家在上半年经历一个疫情高峰后,曾经在一段时间内成功控制疫情,如今为何疫情又卷土重来?欧洲疫情防控的难点何在?

## 欧洲疫情为何反弹

欧洲疾病预防控制中心的数据  
显示,近来欧洲疫情明显反弹。在曾

出现较严重疫情的国家中,西班牙近来多次单日新增病例数近万例,已反弹至与春季疫情高峰期差不多水平;法国每天报告数千例新增病例;德国单日新增病例数与此前一段时间相比也有所增长。此前一些病例较少的国家,如希腊和马耳他,近来也出现了较明显的增加态势。

专家认为,部分民众缺乏防疫意识、有的地方过早放松防疫措施、

度假人员回国等因素导致了欧洲疫情反弹。

法国免疫学家、新冠疫情科学委员会负责人让-弗朗索瓦·德尔弗雷西日前表示,法国疫情“反弹且不断加剧”,主要是因为人们缺乏防疫意识,没能保持社交距离。在目前仍无有效药物和疫苗的情况下,民众应提高公共卫生意识。

德国汉诺威兽医大学病毒学家艾伯特·奥斯特豪斯表示,目前的病例增加表明欧洲放松防控措施时间过早、幅度过大。“这给出了错误的信息:我们做得很好,现在我们又可以放松了。”7月末以来,大批境外度假人员回国导致德国疫情强势反弹,每日新增病例从不到千例增至两千多例。此外,今夏以来一些私人聚会活动也多次在德国造成聚集性传播。

欧洲疾病预防控制中心公共卫生专家吉安弗兰科·斯皮特里认为,在许多国家,疫情反弹是由“年轻人参加聚会”和“人们恢复正常生活”造成的。

北欧、中欧和南欧国家均有感染群体趋于年轻化的报告。意大利高等卫生研究院和卫生部8月下旬发布的疫情监测结果显示,新冠易感染年龄已降至30岁,感染者年轻化,但重症较少出现,且大多为无症状感染者。

## 多国收紧防控措施

面对疫情反弹,欧洲多国纷纷恢复了强制佩戴口罩、限制聚集活动人数上限等措施,并升级旅行限制,用各种防疫规定为“开学季”提供保障。

一些国家加强了旅行限制。比利时8月26日将包括巴黎在内的6个法国省市、西班牙西北部5个地

区以及罗马尼亚列入限制旅行“红区”,除必要情况,民众一般不能前往“红区”。德国决定,自10月1日起,从高风险地区入境者需最长14天自我隔离;英国政府8月27日宣布,将瑞士、捷克和牙买加从“旅行走廊”清单移除,从这些国家进入英格兰需要自我隔离14天。

为确保“开学季”顺利,法国国民教育和青年部长让-米歇尔·布朗凯表示,所有初中及以上学生、成年人在校内都必须佩戴口罩,幼儿园教师也不例外。若有学生或教师出现症状,一旦检测结果呈阳性,学校会在48小时内采取措施斩断传播链,必要时封锁班级或整所学校。

德国巴伐利亚州8月底宣布,作为“安全缓冲”,新学期开始后教师与中学生必须在课堂上戴口罩,“缓冲”时间初定为9天。德国已经开学的一些联邦州不强制师生在课堂上戴口罩,但有一些州要求必须在活动室等人员聚集的空间戴口罩。

与之前疫情高峰期的应对措施不同的是,欧洲各国政府正从全国封锁措施转向针对特定地区、更精准的小规模措施。

## 防控深层难点何在

除一些地方过早放松防控措施等原因外,欧洲疫情还存在一些深层次的难点。美国《科学》杂志网站在一篇文章中评论说,每个欧洲国家都有各自控制疫情的策略。例如,比利时有最严格的戴口罩政策,但是越过边境在荷兰马斯特里赫特购物的比利时人可以摘下口罩。即使在一个国家的内部,防疫措施有时也会以惊人的速度变化。

奥斯特豪斯指出,“有必要在欧洲定义一项中心政策”,但“问题是谁来做这件事情”,因为欧盟在协调各国卫生措施方面的权力很小。

与此同时,在恢复经济和严格防控的抉择之间,不少欧洲国家选择了前者。“我们首先必须避免全面封锁”,法国总理卡斯泰7月底对当地媒体指出。“这样的措施当然可以阻止疫情蔓延,但在经济和社会层面,包括对我们一些同胞的心理健康,都是灾难性的。”

在旅游业占国内生产总值约14%的西班牙,6月下旬对欧洲游客重新开放了边境,而且没有要求游客在抵达后进行隔离,海滩和酒店逐渐开始人满为患。到7月初,确诊病例数又开始回升。

英国伦敦大学国王学院传染病专家娜塔莉·麦克德莫特说,度假旅游的人数增多,肯定会增加病例激增的风险,“因为不同人群混合的可能性更大”。

## 夜间高铁线路“守护者”



9月3日,贵阳高铁工务段职工在贵广高铁榕江至从江段内进行维修检查工作。

贵阳高铁工务段管内高速铁路桥隧比超过80%,并且大部分隧道穿越喀斯特地貌不良地质,在集中降雨作用下,易诱发隧道漏水、边坡溜坍等水害。2020年汛期以来的很多夜晚,贵阳高铁工务段利用超声波检测车、三平台作业车等高科技手段对各类隧道病害隐患进行整治,大幅度提高了工作效率,确保了高铁安全。截至目前,该段已经完成排查隧道454座,发现问题并整治132个。

新华社记者 刘续 摄

## 周口晚报战略合作伙伴——欢途国旅推荐线路

### •玩转东北•

#### -专列12日游-

[哈尔滨] [漠河北极村] [海拉尔]  
[呼伦贝尔大草原] [满洲里] [长白山天池]  
[沈阳故宫] [北戴河]

9月15日左右出发

硬卧上铺 2180 元/人 硬卧中铺: 2580元/人  
硬卧中铺: 2980元/人

### •胡杨盛宴•

#### -专列7日游-

[额济纳胡杨林] [黑水城] [怪树林]  
[中卫沙坡头] [金沙岛] [高庙]  
[内蒙通湖草原] [银川水洞沟] [沙湖]

10月6日左右出发

硬卧上铺 2080 元/人 硬卧中铺: 2480元/人  
硬卧中铺: 2880元/人

活动咨询: 13838639678 13592220033 报名地址: 周口大道6号周口日报社一楼 八一路与人民路交叉口西北角新闻旅行社  
承办单位: 河南欢途国际旅行社有限公司 (河南省四星级旅行社 中国公民出境游组团社 经营许可证号:L-HEN-CJ00081)

## 公开招租

周口文明路营业用房位于周口市川汇区文明路北段35号,面积约238平方米(1-2层),周边交通便利,旁边有小学,居住人群较多。现对外公开招租,有意者洽谈。

联系电话:0371-65556989

13838531094(吴经理)

监督电话:400-6690705